## 川普擬擴增學徒培訓制度-從高中開始

駐波士頓辦事處教育組

美國總統唐納川普計劃在全美高中大幅擴增學徒培訓制度以增加高技能水準的工人,並呼籲鬆綁對這項提案的法規。

川普 2017 年 6 月在白宮簽署了一項行政命令,希望在全美所有的高中設立學徒制課程,並建立一個通過聯邦官員批准的新管道。川普在簽署時表示:「學徒制把學生放在好的工作崗位上,讓他們不用背負四年制大學的龐大債務。相反的,他們可以一邊學習一邊賺錢。」學徒制的課程通常是培訓成人或在職訓練,由業界、工會、學校或這些單位之間的合作提供,融合了結構化的課程與有薪工作。 美國高中生的學徒制課程比較少見,青少年們往往參加實習,或者透過職業技術教育計畫一邊工作一邊學習。

但川普一前「誰是接班人」電視影集主持人一顯然要改變這種現象。 六月中在參訪威斯康新州的技職學校時,他說希望將來全美所有的高中都開辦學徒見習計畫。

總統的行政命令突顯他欲推行一個勞動力發展系統,其中學徒制扮演供給勞動力的關鍵角色。他的提議也是因應各大公司反映很難找到與公司職缺需求相符的員工。

目前全美 100 萬個學徒制課程中,半數需向美國勞動部登記。這個程序要求這些計畫必須符合品質規範,以確保學生的薪水高於最低薪資,並在完成課程時能領到國家認可的產業資格認證。川普的命令欲建立一個額外的管道。這個管道將容許貿易總會、工會、業界及第三方訓練機構制定他們的學徒課程標準,然後請勞動部加速審批。資深的白宮官員說,這個方式將保留登記程序的品質管制機制,同時讓產業專家制定他們的課程計畫。

白宮官員說這個計畫的經費可由 Apprenticeship USA Program 可挪用的經費支付。Apprenticeship USA Program 2017 年有 9,000 萬美元的經費。但官員說川普也要求國會另外提供 1 億美元來發展勞動力。

評論家很快的質疑川普的計畫是否可行,因為他的 2018 年會計年度預算裡大幅刪減了職業訓練及高職技能訓練的經費。一個 Center on Budget and Policy Priorities 的分析家發現,川普的預算計畫裡砍了撥給州的職業訓練補助金 40%,從 27 億美金降到 16 億美金。

喬治城大學教育與勞動中心主任 Anthony P. Carnevale 說,藉由學徒計

劃的擴充來大幅填補技術人力的不足是「完全不切實際」的想法。

Carnevale 指出,有登記的學徒制計畫只占 0.3%的美國勞動力,而這樣時間密集的訓練計畫是由雇主(非聯邦政府)買單。川普不太可能促使大多數雇主承諾投資數十億美元來讓學徒制成為經濟成長的引擎,他說。

譯稿人:何佩純摘譯

資料來源:2017年6月20日,教育周刊

